

这就打算放松了？

# 美多州拟解除“口罩令”

美国是全球日均新增新冠确诊病例以及累计确诊、累计死亡病例最多的国家。近日全美疫情趋缓，多个州以病例增速放缓、民众对防疫措施不满等为由，宣布将解除“口罩令”。

打算解除“口罩令”的州政府中，不少由民主党人执政，令民主党籍总统约瑟夫·拜登领导的联邦政府备受压力，白宫9日“放风”正考虑放松防疫措施。

法新社评论，美国今年11月将迎来国会改选、即中期选举，选举结果对拜登执政前景至关重要。在此背景下，“口罩令”在美国成为“热门政治议题”。

纽约州州长凯茜·霍楚尔9日宣布不打算延长10日到期的室内“口罩令”。

“鉴于病例数和入院数下降，我们认为明天可以解除（‘口罩令’）。”霍楚尔说，届时，除继续在学校实施“口罩令”外，纽约州大多数公共场所的室内“口罩令”将解除，是否要求人们在室内戴口罩由各城市和商家自行决定。

伊利诺伊州政府也宣布类似计划，打算本月底前在除学校以外大部分室内公共场所不再强制戴口罩。

此前，新泽西、康涅狄格、特拉华、马萨诸塞等州也宣布在本月底前解除“口罩令”，范围包括学校。

由于变异新冠病毒奥密克戎毒株蔓延，美国今年1月迎来又一轮疫情高峰，日增确诊病例数一度超过100万例。近日疫情趋缓，但仍不容乐观。

美国疾病控制和预防中心最新公布的数据显示，美国过去7天日均新增病例数仍在24万例以上。据约翰斯·霍普金斯大学最新数据，全美累计确诊病例和死亡病例分别超过7700万例和91万例。

疫情暴发两年多来，美国社会围绕

接种疫苗、戴口罩等防疫措施一直存在严重分歧。舆论认为，“疫情政治化”阻碍了美国应对疫情的进程。

美联社解读，上述多州州长与拜登同为民主党人，他们在防疫政策上的转向让主政以来承诺防疫措施要“遵循科学”的拜登“遭遇围困”。

一些白宫幕僚披露，拜登政府去年夏天一度放松防疫措施，但随后德尔塔和奥密克戎毒株先后在全美肆虐。因此，拜登眼下对放松防疫措施态度犹豫。

白宫显然感受到各方压力，9日“首次”透露正在考虑调整防疫措施。白宫应对新冠疫情协调专员杰夫·津茨说，白宫官员正与各州和地方层面官员以及公共卫生机构官员商讨下一步防疫措施。

美国智库皮尤研究中心9日发布的一项调查结果显示，大约60%的美国成年人对政府不断改变的防疫指导意见感到“困惑”。这一比例比去年夏天提高了7个百分点。

加拿大

## 累计新冠确诊病例超315万



2月9日，一名男子来到加拿大安大略省米西索加一处新冠疫苗接种点。

据当地媒体报道，截至当地时间9日下午，加拿大累计新冠确诊病例达3157025例。

英首相

## 计划提前解除英格兰剩余防疫限制措施

英国首相约翰逊9日在议会下院表示，计划在2月下旬提前结束英格兰所有剩余防疫限制措施，包括新冠病毒检测呈阳性人员须自我隔离的规定。

按照现有规定，英格兰所有新冠病毒检测呈阳性人员须自我隔离至少5天，该措施定于3月24日到期。但约翰逊表示，依照目前疫情趋势，将可提前“整一个月”解除最后剩余的疫情限制措施。他将于本月21日在议会介绍政府的长期防疫战略。

约翰逊9日发布的最新计划引发不少专家学者强烈反对。一些专家表示，此举“不受科学指导”“违背公共卫生基本原则”，将让儿童、老人等易感人群处于危险之中，并将导致更多人遭受新冠长期症状困扰。

韩国

## 新冠疫情告急 日增病例破5万

变异新冠病毒奥密克戎毒株在韩国急速扩散，10日报告全国日增确诊病例再创新高，首次超过5万例。

韩国中央防疫对策本部10日通报，韩国前一日新增确诊病例54122例，累计确诊超过118.5万例。

据韩联社报道，随着高传染性奥密克戎毒株肆虐，加上春节期间人员流动影响逐渐显现，韩国日增病例正以一周翻一番的速度增长。

韩国日增病例上月26日报告首次超过1万例，本月2日报告首超2万例，5日报告首超3万例，连续4天报告保持在3万至4万例间。

据韩联社报道，过去两周报告的新增病例中，奥密克戎毒株感染病例占比飙升了近四倍，上周报告的新增病例中，奥密克戎毒株感染病例占92%。

韩国卫生部门警告，到本月底，日增新冠确诊病例可能达到17万例，但这是否是这一波疫情的峰值仍不好判断。还有观点预测，照目前趋势发展，下月初韩国日增确诊病例恐将达36万例。

另外，韩国10日报告日增死亡病例20例，累计死亡6963例；现有重症病例282例；居家护理病例激增，超过17.4万例，轻症和无症状病例越来越多。

截至10日，韩国5200万人口中，86.1%完成新冠疫苗全程接种，56%已接种加强针。

本文图据新华社



英国伦敦

## 伯灵顿拱廊街展出冬奥装置

这是2月9日在英国伦敦伯灵顿拱廊街拍摄的冬奥装置。

近日，英国伦敦伯灵顿拱廊街展出冬奥装置，帮助人们更好地了解冬奥会。



法国芒通

## 2022柠檬节即将开幕

这是2月9日在法国南部小城芒通拍摄的柠檬节艺术装置。

2022年度芒通柠檬节将于2月12日至27日在芒通举行，今年的主题是“戏剧和舞蹈”。

## 巴黎恐袭嫌疑人自称良心发现

2015年法国巴黎恐怖袭击事件唯一存活的主要嫌疑人萨拉赫·阿卜杜勒-萨拉姆9日在法庭上声称，他在最后一刻“改了主意”，没有引爆自杀式炸弹背心。他的自我辩解引发幸存者和遇害者家属质疑。

法新社报道，阿卜杜勒-萨拉姆试图解释自己与其他袭击者不同，称他“后撤一步”，决定不引爆炸弹背心。“我没有杀害任何人，我没有伤害任何人……我甚至连一道刮痕也没有造成。”

然而，警方调查发现，他作案时身穿的炸弹背心是因出现故障而无法引爆。阿卜杜勒-萨拉姆在袭击发生几小时后逃离法国首都，4个月后在比利时落网。

阿卜杜勒-萨拉姆现年32岁，法国公民，是唯一在世的巴黎恐袭实施者。其他9人，包括他的一名亲兄弟，要么引

爆炸弹背心自杀，要么被警方击毙。

阿卜杜勒-萨拉姆声称，他是在巴黎恐袭事发前48小时才宣誓效忠制造袭击的极端组织“伊斯兰国”，对即将发生的袭击“并不知情”。他还声称在逃亡期间没有伤害他人。然而，比利时一家法院2018年认定，他为了躲避抓捕，朝警员开枪。

法国法院去年9月8日开庭审理此案时，阿卜杜勒-萨拉姆态度嚣张。主审法官询问他的姓名、职业等基本信息时，他回答称自己是“伊斯兰国战士”。本月9日庭审时，阿卜杜勒-萨拉姆继续为加入“伊斯兰国”辩解。

菲利普·迪佩龙时年30岁的儿子托马死于恐怖分子对巴塔克兰剧院的袭击。他接受法国电视2台采访时表示，一看到阿卜杜勒-萨拉姆，“我就有种无法理解的感觉。他做的那些事、他们做的

## 幸存者质疑

那些事，他怎么下得了手？什么可以解释这一切？”

阿蒂尔·德努沃在巴塔克兰剧院袭击中幸存。他告诉路透社记者，他希望了解，一个人是如何走到准备好穿上炸弹背心这一步的。“你怎么会那么快变得极端化，而其他人完全没有注意到？”

案件被告总计20人，6人缺席审理，是在叙利亚作战的极端武装人员，其中5人据信已经毙命。阿卜杜勒-萨拉姆是唯一受到谋杀罪名指控的嫌疑人，其他人的罪名包括提供武器、帮助策划袭击。如果罪名成立，均面临终身监禁。

2015年11月13日晚，巴黎多地发生连环恐怖袭击，遇袭地点包括法兰西体育场、巴塔克兰剧院以及多个街区。这场连环袭击导致130人遇害、300多人受伤，被一些媒体称作法国版“9·11”。